

欧盟同意与韩国 签署自由贸易协定

据新华社电 欧盟16日宣布,欧盟各成员国已经同意与韩国签署自由贸易协定,正式协议将在下个月举行的欧盟韩国峰会上签署。

欧盟轮值主席国比利时看守内阁副首相兼外交大臣史蒂文·范纳克尔在当天举行的新闻发布会上表示,经过紧张的磋商,欧盟成员国已经就签署这一协议达成一致,但正式文件将在10月6日举行的欧盟韩国峰会上签署。

范纳克尔说,协议的达成展现了欧盟成员国的团结,表明欧盟的贸易政策已经回到轨道上来。他说,这是欧盟有史以来签署的“最雄心勃勃的”一项自由贸易协议,它将大大消除双方之间的关税和非关税贸易壁垒。

欧盟原定10日签署与韩国的自由贸易协定,但由于意大利的反对,协议未能达成。意大利曾表示,与韩国的自由贸易协定可能会损害意大利汽车制造业的利益,因此不能轻易赞同此协议。

美国8月 房屋止赎环比升4%

证券时报记者 杨晨

本报 在线止赎品调研公司 RealtyTrac 昨日发布的月度报告显示,8月份美国房屋止赎数量环比增长4%,达到338836套,但同比下降5%。美国房屋止赎数已连续18个月超过30万套。据悉,作为取消抵押品赎回权程序的第一步,8月份违约通知书数量略有上升。

为了挽救房地产市场的颓势,奥巴马政府已作出许多尝试,但收效甚微。内华达州止赎数量增幅继续位居全美榜首,8月份每84套房屋就有1套丧失抵押品赎回权。佛罗里达州紧随其后,每155套房屋有1套丧失抵押品赎回权。这两个州的房屋止赎数量与去年同期相比均有所增加。

在经济不景气以及失业率居高不下的情况下,市场普遍认为美国房地产市场复苏前景暗淡。此前,由于首次购房者税收减免计划到期,美国房地产市场在4月份已遭到重创。分析人士认为,美国房地产若无法获得买方支撑,房价下挫将拖累美国经济二次探底。

中海油或将收购 阿根廷能源公司60%股份

证券时报记者 徐欢

本报 据外媒报道,中海油可能会以102亿美元的价格收购英国石油公司所持阿根廷能源公司 Pan American Energy LLC (PAE) 高达60%的股份。但是对于证券时报记者关于上述报道的咨询,中海油发言人表示不予置评。

报道指出,根据花旗集团分析师说法,美国西方石油公司、法国道达尔公司和阿帕奇公司等阿根廷拥有业务运营的公司可能有意与中海油结成合作伙伴关系,一同对英国石油公司所持 PAE 股份发起收购要约。

虽然中海油发言人没有对以上报道做出确认,但作为已拥有 PAE20%股份的公司,中海油如果要继续收购其60%的股份,将有机会获得 PAE 的控股权。而与英国石油公司的合作将有利于中海油拓展拉丁美洲市场。

今年3月,在中海油与 Bridas Energy Holdings Ltd (BEH) 将 Bridas Corporation 改组为一家双方各占50%的合资公司后,获得了 PAE20%的股份。今年6月,英国石油公司就曾积极考虑出售所持阿根廷石油天然气公司 PAE 的股权。

五度加息 印度央行重拳出击抑通胀

回购利率上调25个基点至6%,反向回购利率上调50个基点至5%

证券时报记者 吴家明

本报 印度央行昨日宣布,将回购利率上调25个基点至6%,反向回购利率上调50个基点至5%。此次加息幅度超出市场预期,也是印度央行今年以来第五次加息。此外,市场普遍预计,在下周召开的货币政策制定会议上,美联储不大可能推出新的大规模购债计划。

高通胀成印度主要难题

近期,印度经济增速明显加快。数据显示,二季度印度 GDP 创下近三年以来的最快增速。与此同时,印度7月份工业生产同比增长13.8%,创下自今年4月以来的新高。

不过,高增速的同时也带来高通胀,代表通胀水平的印度8月份基准批发价格指数同比上涨8.5%,尽管增速有所放缓,但印度依然成为 G20 中通胀问题最严重的国家。据悉,印度多家贸易工会日前组织了罢工活动,抗议国内物价不断上涨,印度央行也因此背负沉重的压力。

此前,有经济学家预计,印度央行已经到了本轮加息周期的末端,并需要好好研究过去几次加息对经济增长产生的影响。但印度央行在其声明中表示,通胀仍是该国制定宏观经济政策时主要的考虑因素,印度央行希望通过再次加息抑制通胀预期,同时又不影响经济增速。

苏格兰皇家银行驻孟买经济学家卡普表示,印度面临的最大风险就是通胀,即使其他国家尤其是新兴市场国家延迟加息,印度央行仍不会改变其政策方向。受印度央行加息的影响,印度孟买股市敏感30指数昨日小幅下跌。

新西兰央行按兵不动

与印度不同,在连续两次加息以抑

制通胀之后,新西兰央行昨日宣布将基准利率维持在3%不变。

新西兰央行行长博拉尔表示,尽管新西兰对亚洲国家,特别是对中国的出口,会对新西兰经济形成一定支持,但鉴于全球经济和新西兰经济增速放缓,目前保持现行利率水平是适当的选择。而短时期内央行不会大幅调升利率。此外,日前发生的大地震给新西兰经济带来的冲击将持续一段时间。

美日央行或继续宽松

当地时间15日,纽约联储银行购买了38.9亿美元将于2014年至2016年到期的国债,引发市场对美联储即将推出新的大规模债券购买计划的预期。

不过,纽约大学经济学教授、朱日博士“鲁比尼表示,由于近期美国公布的多项经济数据好于预期,美联储不会在下周召开的货币政策制定会议上采取行动,而是可能到11月份才会采取进一步的宽松措施。

与美国相比,日本经济面临的问题更为复杂。日本央行行长白川方明昨日再次重申,由于经济前景存在高度不确定性,日本央行准备执行更多的宽松措施。

与此同时,日本首相菅直人昨日表示,日本政府做好了在外汇市场进一步采取干预措施的准备,政府决不允许日元汇率剧烈波动。日本政府干预汇市的举动也引起市场的热议。日本金融服务大臣渡边一藤表示,政府这种莽撞的举动愚蠢至极。欧元集团主席容克也表示,日本单方面干预汇市的策略欠妥。有分析人士预计,日本的单边行动可能引发其它国家纷纷效仿并让本币贬值,以确保自身经济繁荣。



IC/供图

瑞郎持续走强 瑞士央行加息难

证券时报记者 吴家明

本报 尽管经济保持高速增长,但瑞士央行昨日宣布维持基准利率于0.25%不变。有分析人士认为,近期瑞郎汇率强势上扬为央行上调利率增添了难度。

随着日本央行进行汇市干预,日元的强势得到了暂时遏制。在新一轮避险风潮中,瑞郎逐渐成为最受青睐的避险货币,目前瑞郎兑美元仍位于

平价水平附近。有分析人士表示,瑞郎走强将削弱该国的竞争力并进而影响其经济复苏。随着欧元区高负债国家削减支出,欧元区经济增长或陷入停滞,而这将继续对瑞士出口商品的需求构成冲击。

瑞士央行同时提高了对该国经济增长的预估,该行预计今年瑞士 GDP 增长率将为2.5%,此前预估为1.5%。与此同时,瑞士央行预计今年该国通胀率为0.7%,此前预估为

0.9%。而瑞士政府昨日公布的数据也显示,今年瑞士年经济增速从此前预计的1.8%上调至2.7%,与此同时,今明两年瑞士的通胀水平都将低于预期。

在瑞士央行宣布维持基准利率不变的决定并调低通胀预期后,瑞郎兑美元汇率迅速下跌。不过,劳埃德银行分析师布洛克表示,瑞郎持续走强的趋势不改,瑞士央行加息时间将推迟至2011年初。

奥巴马欲促出口刺激经济

证券时报记者 吴家明

本报 昨日,美国政府公布了一份《国家出口报告》,建议政府在未来5年的时间里采取更多措施来促进出口。有分析人士表示,奥巴马正打算以促进出口的方式刺激经济。

据悉,奥巴马早在今年3月份就成立了出口委员会,由波音公司首席执行官迈克尔·穆尼和施乐首席执行官伯恩斯担任负责人。奥巴马制定的目标是,在2015年以前将美国出口额提高至3.1万亿美元,比目前的水平提高一倍,继而为200万个就业岗位提供支持。

作为促进出口贸易的一部分内容,奥巴马还致力于恢复与韩国之间陷入停滞状态的自由贸易谈判,其希望在11月份出访首尔时与韩国达成相关协议。

美国商务部长骆家辉表示,出口正引领美国经济的复苏进程。美国公司的出口额越高,他们所需要聘用的员工人

数也就越多,这也将有效抵消国内消费支出放缓给经济带来的影响。

不过,纽约大学斯特恩商学院经济学教授巴库斯表示,出口是美国经济非常重要的因素,但还不足以带动美国经济。有分析人士也认为,奥巴马早就把目光放在促进出口之上,完成这个计划最快手段就是开动印钞机使美元贬值,并促进出口。因此,对于日本干预汇市的举动,美国政府一直有意保持沉默。此外,美国国会近日就人民币汇率问题举行听证会,但人民币升值不会解决美国贸易赤字和高失业问题。

有分析人士也表示,由于距离美国国会中期大选只有不到两个月时间,美国民众也高度关注经济问题,促使奥巴马将其注意力转向贸易问题。而在昨日,美国劳工部公布的数据显示,8月的生产者价格指数(PPI)环比增长0.4%,高于市场预期,美国上周首次申领失业救济人数为45万人,也低于市场预期。

欧盟经济治理改革遭遇瓶颈

欧盟成员国领导人16日将在布鲁塞尔举行为期一天的非正式会晤,推进欧盟经济治理改革,堵住债务危机所暴露出的体制性漏洞将是焦点议题之一,但步入攻坚阶段的改革进程正遭遇瓶颈,各方在对违反欧盟财政纪律的成员国如何惩罚问题上相持不下。

欧洲理事会常任主席范龙佩14日在写给欧盟成员国领导人的一封信中说,他将在16日的午餐会上汇报其领导的专门小组在拟订经济治理改革方案方面取得的进展。按照计划,范龙佩领导的专门小组应在10月下旬召开的欧盟正式首脑会议上提交最终报告,供欧盟成员国领导人审定后作为完善欧盟经济治理的蓝图。

距离提交最终报告仅1个多月时间,推进欧盟经济治理改革的努力可谓正进入攻坚阶段,然而也愈

发艰难。按照专门小组的设想,欧盟应从强化财政纪律、消除成员国竞争力差距、加强经济政策协调,以及建立一套长期危机应对机制这四个方面着手改进经济治理。

但是,专门小组关于加强欧盟经济治理的讨论目前遭遇瓶颈,最大的难点就是对违反欧盟财政纪律的成员国应当如何惩罚。一名接近范龙佩的欧盟官员15日对记者说,在事后惩罚机制问题上,欧盟成员国还需要继续磋商,由于这次是非正式会晤,欧盟领导人并不会作出任何决定,而是重在协调立场。

关于事后惩罚,欧盟成员国立场各异。其中,德国的主张最为激进,认为应对违反欧盟财政纪律的成员国予以严惩,包括剥夺该国在欧盟部长理事会的表决权,这令一些国家难以接受。相比之下,冻结或取消欧盟给成员国的拨款看似更加可行,但各国

又为具体款项争执不下。

由于专门小组因惩罚机制“卡壳”,导致欧盟经济治理改革进展缓慢,这招致不少成员国的不满,甚至引发了对于范龙佩本人的批评。这让今年年初才走马上任的范龙佩面临着巨大压力。

德国外交部国务秘书维尔纳·霍耶13日说,希望范龙佩能够很快拿出具体建议,因为目前讨论的文本都太模糊。

国际货币基金组织总裁卡恩则在峰会前夕也敦促欧盟领导人在完善欧盟经济治理方面采取“大胆举措”。他警告说,如果失败了,欧盟将无法与世界上最充满活力的国家展开竞争。

(据新华社电)



关于对中联实业股份有限公司及梁胜权、马国庆、单河、金爱军给予公开谴责处分的公告

经查明,中联实业股份有限公司及梁胜权、马国庆、单河、金爱军存在以下违规行为:

广夏(银川)贺兰山葡萄酒有限公司(以下简称“酿酒公司”)为广夏(银川)实业股份有限公司(以下简称“银广夏”)主要的生产经营性企业。2009年1月20日,银广夏所持酿酒公司62%的股权被山东省滨州市中级人民法院公开拍卖。中联实业股份有限公司(以下简称“中联实业”)作为银广夏的关联方参与竞拍,并因现场出价最高而与拍卖人签署了《拍卖成交确认合同》。

本次拍卖成交导致银广夏无生产经营性资产,且形成银广夏与中联实业之间的关联交易,但中联实业参与酿酒公司股权竞拍并签署《拍卖成交确认合同》后,未及时向银广夏董事会履行披露义务。银广夏监事梁胜权、马国庆、单河,时任总裁金爱军知悉上述情况,但也未及时向银广夏董事会履行披露义务。

本所认为,中联实业股份有限公司的上述行为违反了本所《股票上市规则》第1.4条、第2.3条的规定;广夏(银川)实业股份有限公司监事梁胜权、马国庆、单河及时任总裁金爱军未能恪守

忠实和勤勉义务,违反了本所《股票上市规则》第3.1.5条的规定。

鉴于中联实业股份有限公司及梁胜权、马国庆、单河、金爱军的上述违规事实和情节,根据本所《股票上市规则》第17.2条、第17.3条的规定,经本所纪律处分委员会审议通过,本所作出如下处分决定:

- 一、对中联实业股份有限公司给予公开谴责的处分;
- 二、对梁胜权、马国庆、单河、金爱军给予公开谴责的处分。

对于中联实业股份有限公司及梁胜权、马国庆、单河、金爱军的上述违规行为和本所给予的上述处分,本所将记入上市公司诚信档案。本所重申:上市公司及其全体董事、监事和高级管理人员、股东、实际控制人、收购人等自然人、机构及其相关人员应严格遵守《证券法》、《公司法》等法律法规及本所《股票上市规则》的规定,真实、准确、完整、及时、公平地履行信息披露义务。

深圳证券交易所
2010年9月16日

关于对浙江长金实业有限公司及朱关湖给予公开谴责处分的公告

经查明,浙江长金实业有限公司(以下简称“浙江长金”)及朱关湖存在以下违规行为:

2009年1月16日,为补偿浙江长金承接广夏(银川)贺兰山葡萄酒有限公司(以下简称“酿酒公司”)等债务人对中国农业银行17817.62万元债务(以下简称“原债务”),广夏(银川)实业股份有限公司(以下简称“上市公司”)将资本公积金定向转增股份中的24,944,668股股份(以下简称“定向转增股份”)过户至浙江长金名下。根据协议约定,浙江长金作为承债人应按就原债务达成的还款计划履行完毕还款责任或将股份向中国农业银行质押,中国农业银行在浙江长金履行约定义务之日即解除上市公司对原债务所提供的担保责任。

2009年1月19日,杭州市上城区人民法院冻结了浙江长金所获的定向转增股份,此后该部分定向转增股份历经质押和多次轮候冻结,由此导致上市公司担保责任存在不能解除的重大风险。

对于上述情形,浙江长金未及时通知上市公司董事会履行信息披露义务。

2009年11月19日,浙江长金出具《承诺函》,承诺将尽快履行约定义务,确保中国农业银行在2009年12月10日前解除上市公司的担保责任。截至目前,浙江长金仍未履行承诺。

本所认为,浙江长金实业有限公司的上述行为违反了本所《股票上市规则》第1.4条、第2.3条、第11.11.1条的规定;朱关湖作为上市公司董事长兼浙江长金法定代表人,未能恪守忠实和勤勉义务,违反了本所《股票上市规则》第2.2条、第2.3条、第3.1.5条和第3.1.6条的规定,对上述违规行为负有主要责任。

鉴于浙江长金实业有限公司及朱关湖的上述违规事实和情节,根据本所《股票上市规则》第17.2条、第17.3条的规定,经本所纪律处分委员会审议通过,本所作出如下处分决定:

- 一、对浙江长金实业有限公司给予公开谴责的处分;
- 二、对朱关湖给予公开谴责的处分。

对于浙江长金实业有限公司及朱关湖的上述违规行为和本所给予的上述处分,本所将记入上市公司诚信档案。

本所重申:上市公司及其全体董事、监事和高级管理人员、股东、实际控制人、收购人等自然人、机构及其相关人员应严格遵守《证券法》、《公司法》等法律法规及本所《股票上市规则》的规定,真实、准确、完整、及时、公平地履行信息披露义务。

深圳证券交易所
2010年9月16日